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A LA MESA DEL CONGRESO DE LOS DIPUTADOS 

 

La Diputada Ione Belarra Urteaga, Portavoz adjunta del Grupo Parlamentario Mixto al 

amparo de lo establecido en el Reglamento del Congreso de los Diputados, presenta las 

siguientes preguntas para su respuesta por escrito 

 

  

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS 

 

El pasado jueves, 11 de septiembre, la presidenta de Red Eléctrica (Redeia), Beatriz 

Corredor, defendió en una comparecencia en el Senado, la correcta actuación de dicha 

empresa el día del apagón, el 28 de abril. 

 

Frente a ello, Corredor explicó que “la oscilación extraordinaria que empezó a las 12.03, 

de 0,6 hercios, provino de la mala gestión y del mal control de una planta fotovoltaica de 

alta intensidad en la provincia extremeña de Badajoz”. 

 

Asimismo, la presidenta del operador eléctrico ha apuntado a que esa misma planta (el 

nombre de la empresa propietaria se mantiene en el anonimato dentro de los informes 

oficiales) sufrió un fallo semejante "acreditado y documentado" el año anterior. De hecho, 

los responsables de esa planta dijeron que habían estado haciendo un experimento sobre 

la gestión de esa planta. 

 

Por otro lado, Corredor ha comentado que aquel día, el 28 de abril, las centrales 

hidroeléctricas no estuvieron a la altura de lo que la normativa fija para el proceso de 

reposición. Ha añadido que, al no ser "capaces de arrancar en autónomo", se retrasó la 

reposición, según han acreditado tanto el Ministerio de Transición Ecológica como Redeia 

 

 



 

Por ello, se pregunta: 

 

- Tanto el gobierno como Red Eléctrica conocen con claridad dónde se produjo el 

fallo el día del apagón. ¿Por qué siguen manteniendo en el anonimato el Gobierno 

y Red Eléctrica el nombre de la empresa propietaria de la planta de alta intensidad 

en la provincia de Badajoz? ¿Cuándo van a hacerlo público? 

 

- La presidenta de Red Eléctrica afirma que esa misma planta sufrió un fallo semejante 

"acreditado y documentado" el año anterior. De hecho, los responsables de esa 

planta dijeron que habían estado haciendo un experimento sobre la gestión de esa 

planta. ¿Puede explicar el Ministerio de Transición Ecológica, con todos los detalles, 

qué tipo de experimento estaban realizando?  

 

 

- ¿Puede explicar el Ministerio de Transición Ecológica qué tipo de responsabilidad 

tiene Red Eléctrica sobre un evento de las características del 28 de abril?  

 

 

 

Madrid, Congreso de los Diputados a 17 de septiembre de 2025 
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